

为了疫情防控，“24小时”书记顾不上对女儿的承诺——

“爽约老爸”成“最美逆行者”

社区头条

一天两顿饭，睡五个小时；除了睡觉，手机从不离手……这是从大年初一以来，崇川经济开发区（观音山街道）国胜社区党委书记成烽的常态。十几天来，这位38岁的年轻书记眼圈儿又黑又重，被同事们戏称为“国宝”。

农历大年初一，街道组织各社区书记召开紧急会议，新冠肺炎疫情的防控工作就此拉开序幕。成烽和妻子、女儿吃了团圆饭后，把她们送回了通州的娘家。他说：“我是党员，我不上一线谁上一线！”

从那天起，成烽成为名副其实的“24小时”书记。因为家就在国胜社区，他每天的工作时间比其他社区干部都要长很多。

每天他第一个到社区，最后一个才走。走访湖北、温州等疫情严重地区来通人员时，为了避免其他工作人员的心理负担，他总是当仁不让。正月十五（2月8日）那天，崇川经济开发区租了14个配有空调的集装箱岗亭，分给夜班值守的工作人员，国胜社区也分到了。因为岗亭要安装、要通电，他连夜在现场监督施工，一直忙到晚上10点多才结束。而那天，他本来答应女儿要去通州一起过元宵节。当他终于有时间看一眼手机微信，女儿的留言让这个汉子差点落泪：“爸爸说话不算话！”“爸爸我想你了。”“爸爸注意身体。”

9日开始，随着“返工潮”的来

临，成烽更是忙得不可开交。10日那天，他先后接待了近30名返通的外来务工人员。

国胜工业园共有大小企业近40家，员工300多人，其中外来务工人员占了近四成。成烽摆事实、讲道理，终于说服返通工人同意居家隔离14天。接着，他又挨家挨户地联系40家企业的负责人，或打电话、或上门，请大家配合社区工作，近期不要让外省市，尤其是疫情严重的员工返回南通。

“这段时间是防控的重点时期。”成烽表示，小区是防疫第一线，社区干部是疫情防控的第一道“墙”。只有把这道“墙”筑牢、修固，才能确保社区居民安全，而这也是全体社区干部、这群不穿白大褂的“最美逆行者”的心愿。

本报记者袁晓婕

疫情期间，中沙社区党委书记以身作则

十几天一直奔波在社区防疫一线

“当前社区防疫工作紧迫而繁重，要想做好、做实、做细，就要时刻谨记自己的为民服务初心。”13日，坚守在抗“疫”一线的崇川经济开发区（观音山街道）中沙社区党委书记陈命荣说。

这十几天来，陈命荣每天奔波在社区一线。他的妻子薛桂萍则坚守在社区卫生服务中心负责预检分诊及其他协调工作，抽空和同事们跑遍了观音山18个社区指导一线防疫、开展入户排查。

疫情，间隔了距离，也拉近了距离。大年初三晚上，与武汉籍同事

有过接触史的居民蔡先生向社区求助，他一个人在家有发烧呕吐症状，既担心又害怕。陈命荣第一时间向街道指挥部汇报、与物业人员沟通，同时稳定蔡先生的情绪，联系120将他送至南通市第三人民医院治疗，最终确诊为普通感冒。一场虚惊，陈命荣立即通知物业公司，请管家广而告之，消除居民恐慌情绪。

中沙社区所辖的中南世纪花城常住7100余户2万余人，属地管理观音山新城菜市场和入驻企业147家的南通创源科技园。这3个都是当前疫情防控的重点区域，

如何有效沟通、合理布置、落实到位是关键。

这些天，陈命荣走遍了社区的每幢居民楼，每个小商户，每家企业，每个园区。他向社区工作人员提出了“宣传发动不到位不放过、排查登记不到位不放过、跟踪服务不到位不放过”的应急工作“三不放过”要求。他说：“疫情当前，既要有勇毅的作风，也要有精准的方法，才能让社区在疫情防控工作中确保无虞。”

本报记者袁晓婕
本报通讯员成俊

勇于担当，守护万家灯火

“第一书记”成群众防疫“定心丸”

“有童书记这样的干部带着我们干，让人安心。”13日，望着童士忠忙碌、疲惫的身影，志愿者张斌庆幸地说。

童士忠是港闸经济开发区五星村的第一书记。疫情当前，他与村干部、群众一起迅速投入疫情防控阻击战之中，用责任守护着“万家灯火”，用担当守护一方百姓的生命安全。

“褚书记，封村设卡需要反光条和交通锥！”前几天，志愿者向五星

村党总支书记褚军芳报告发现的问题。童士忠在旁边听到了，主动说：“我来想办法！”短短一个下午，他就找到了反光条和交通锥。五星村封村设卡的各项防控工作迅速进入井然有序的状态。

疫情防控工作开展以来，童士忠始终坚持在一线，他率领村干部、党员和志愿者，在村里忙个不停。逐户走访排查、重点人员管控、企业复工前报备等工作，做到不漏查每一名村民，重点人员不定期走访，企

业非必须不复工的工作要求。截至目前，他共劝阻串亲人员18人，劝回出村人员48人，阻拦进村外来人员32人，规劝村民延缓婚庆1家，简办白事3起，合理劝阻欲复工复产企业5家，有效阻止疫情期间人员聚集。

面对区里领导的表扬，他说：“我只是全市300多名驻村第一书记中普通的一员，我只是做了自己应该做的。” 本报记者任溢斌
本报通讯员侯玉凤

爱心捐赠

2月15日，南通税务三分局“起航工程”抗疫冲锋队顶风冒雨前往学田东苑社区，协助社区开展流动人员管控追踪、电话随访、防疫卡点值班等疫情防控工作，并捐赠口罩、体温测量仪、免洗洗手液、一次性手套、消毒液、正柴胡冲剂等医护人员，用责任担当和家国情怀践行着南通税务人的初心使命。 吴海龙 黄志斌



『静』
护平安

防疫到了关键时刻，市民自觉减少不必要的出门。图为昨天早上的南大街街景。虽然行人稀少，但环卫工人和商家一大早就除去了街面残雪冰冻。

汤桑林

社区传真

百人团驻企业 服务复工复产

晚报讯 连日来，港闸区陈桥街道在确保疫情防控措施到位的前提下，按照上级要求部署帮助企业有序复工复产。

街道将辖区265家企业划分成13个片区，由各部门、社区组成“百人团”进行“一对一”包片驻企，集中力量为企业复工复产提供“跟踪式”服务。

记者任溢斌 通讯员冯梦婷

知心奶奶携手 守卫社区网格

晚报讯 新冠肺炎疫情牵动着每个人的心，崇川区学田街道知心奶奶们发挥余热守卫

社区网格。

在疫情防控期间，知心奶奶姚贵云等人，每天做的第一件事就是跟网格理事长、党员志愿者“碰面”，互通网格疫情防控信息，及时调整完善网格疫情防控措施。记者仇禅慧 通讯员汤建军

小学生显担当 捐资助抗疫

晚报讯 13日，市实验小学二（4）班全体学生向港闸区秦灶街道民安花苑社区党支部捐赠口罩、消毒液、酒精等防疫物资。

民安花苑社区存在着防控物资短缺的问题，同学们通过社会募集向民安花苑社区捐赠紧缺防疫物资。

记者任溢斌 通讯员赵婷婷

抗击疫情，崇川人大代表行动起来—— 捐献款物，助力一线防控

“这是10万元定向防疫捐助，表达一点心意……”2月9日凌晨，学田街道人大代表联络员小赵收到一份微信留言和银行捐赠汇款证明。

当日，崇川区人大代表、江苏省尚餐饮连锁管理有限公司董事长胡忠通过崇川区慈善会，定向向学田街道捐献防疫专款10万元。12日，他又带着80箱水果，到抗疫一线慰问志愿者。

胡忠表示：“国有难大家扛，企业是在政府、社会的帮助下成长起来的，看到基层的同志在疫情一线登记、排查，十分辛苦。在这个时候作为一名人大代表，就应该挺身而出，勇挑重担，为打赢疫情防控阻击战，贡献自己的一份力量。”

“您好，我们需要测量一下您

的体温，请您配合。”区人大代表、康源物业党支部书记成蓓正在学田执勤卡口上开展防疫志愿服务。刚到换班时间，来不及舒展一下疲惫的身躯，成蓓又匆匆赶往学田街道捐献刚请人帮忙代购的600只口罩，供基层工作人员以及志愿者使用。

成蓓表示，虽然去年刚刚从社区书记岗位上退休，但作为一名人大代表，要始终坚守初心和使命。目前正进入防疫阻击战的关键时期，一定要为守护居民的生命安全贡献自己的一份力量。

学田街道人大工委积极响应省市人大常委会倡议，开展“病毒无情，代表有爱”爱心捐款捐物活动，未来学田街道人大代表将继续拧成一股绳，坚决打赢疫情防控阻击战。

本报记者仇禅慧
本报通讯员汤建军

用实际行动致敬基层“逆行者” 热心居民给社区送来水果

晚报讯 近日，在崇川区新城桥街道八厂社区的办公大厅里，一位热心居民送来了一箱水果零食。不愿留下姓名的她说：“社区工作人员都太辛苦了，我们没办法买到口罩、消毒药水等急缺物资，只能给大家送点吃的聊表心意。”

“八厂社区的一线工作人员，感谢你们为我们负重前行！”这张便签纸上的文字是星巴克文峰城市广场店的店员们亲手写下的，他们为社区工作人员送来了热气腾腾的咖啡，用咖啡抚慰着一颗颗坚守岗位的心。

通讯员徐蓓